4. Порядок направления в консультативную поликлинику
С целью улучшения организации приема пациентов, доступности консультативной и диагностической помощи в поликлинике введена предварительная запись на прием к специалистам через регистратуру поликлиники по телефонам: 8 (3412) 68-39-55, 66-64-41, через сеть Интернет на сайте igis.ru, uslugi.udmurt.ru, gosuslugi.ru. 
Направление пациента должно осуществляться в соответствии с графиком приема врачей. Детская поликлиника или детский консультативный центр, при необходимости направления больного в консультативную поликлинику БУЗ УР «РДКБ МЗ УР», согласовывают по телефону дату и время приема специалиста.
Для консультации детей до 15 лет обязательным является присутствие законных 
представителей ( родителей либо опекуна).
При направлении на консультацию пациенты должны иметь с собой:
1. Cтраховой полис обязательного медицинского страхования;
2. СНИЛС;
3. Документ, удостоверяющий личность (свидетельство о рождении, паспорт с 14 лет);
4. Удостоверение ребенка-инвалида (если ребенок имеет инвалидность);
5. Направление лечащего врача установленной формы (форма 057/у-04, утвержденная приказом Минздравсоцразвития России от 22.11.2004 №255);
6. Историю развития ребенка (ф.112/у) или подробную выписку из амбулаторной карты с анамнезом заболевания, предыдущего лечения, результатами клинического обследования;
7. Результаты диагностических обследований;
8. При наличии рентгенологического обследования, МРТ, СКТ иметь при себе иметь оригиналы обследования на рентгенологической пленке, запись на компакт-диске или на бумажном носителе с подробным описанием;
9. Оригиналы выписок стационарного лечения в Республиканских и Федеральных ЛПУ + ксерокопии;
10. Клинический минимум обследования:
-полный анализ крови с формулой
-полный анализ мочи
-копрологическое исследование.
11. Справку о контактах с инфекционными больными. 
Направление на консультацию в БУЗ УР «РДКБ МЗ УР» должно быть подписано заведующим детской поликлиникой (консультацией) либо заместителем главного врача, зав. отделениями при направлении из стационара. 
Направление пациентов осуществляется врачами-специалистами амбулаторно-поликлинических учреждений, районных и городских больниц. 
Направление пациентов, находящихся на стационарном лечении, осуществляется после предварительного согласования с врачом-специалистом поликлиники через регистратуру (тел. 8 (3412) 68-39-55, 66-64-41).
Направление пациентов врачами участковых больниц, врачебных амбулаторий и фельдшерами разрешается только в исключительных случаях (при отсутствии специалиста в РБ). 
При направлении пациента на повторную консультацию по рекомендации республиканских специалистов, на него вновь оформляется направление в республиканскую поликлинику, где указываются результаты выполненных предыдущих рекомендаций. 
Направление подростков по акту районных военно-врачебных комиссий рекомендуется только после всестороннего обследования в РБ или детских поликлиниках по месту медицинского обслуживания.
Пациенты, обратившиеся в консультативную поликлинику без направления и предварительного обследования, направляются на дообследование по месту жительства и медобслуживания или ему предлагается обследование в БУЗ УР «РДКБ МЗ УР» на платной основе.
Дети и подростки из г. Ижевска консультативную помощь дублирующих специалистов (имеющихся в штатном расписании детских ЛПУ г. Ижевска) получают на платной основе. 
По желанию, пациенты могут получить консультацию любого специалиста, любой вид обследования и лечения без предварительного обследования и лечения по месту жительства, на платной основе или по программам добровольного медицинского страхования.
