О семинаре Роспотребнадзора по вопросам диагностики нового коронавируса

24.01.2020 г.
Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека в рамках комплекса противоэпидемических мероприятий, 24 января 2020 года провела семинар в режиме видео селекторной связи по вопросам организации лабораторной диагностики нового коронавируса, вызвавшего эпидемическое неблагополучие в Китайской Народной Республике в декабре 2019-январе 2020 года.
В семинаре приняли участие сотрудники научно-исследовательских организаций, центров гигиены и эпидемиологии, противочумных учреждений Роспотребнадзора.
Специалисты Государственного научного центра вирусологии и биотехнологии «Вектор» Роспотребнадзора детально ознакомили коллег с двумя разработанными тест-системами для диагностики новой коронавирусной инфекции, подготовленной к отправке в регионы страны, ответили на интересующие вопросы по условиям хранения, транспортировки, технологии работы.
В настоящее время все организации Роспотребнадзора оснащены необходимым оборудованием и обеспечены квалифицированными сотрудниками для комплексного проведения диагностических исследований с целью выявления нового коронавируса.
Разработанные тест-системы позволят оперативно определять наличие нового коронавируса в материалах от больных людей и контактных с ними лиц.
21.01.2020 в регионы страны Роспотребнадзором направлены «Временные методические рекомендации по лабораторной диагностике новой коронавирусной инфекции, вызванной 2019-nCoV».
Ситуация и проводимые мероприятия находятся на строгом контроле Роспотребнадзора.


