Центр здоровья для детей и подростков БУЗ УР "РДКБ МЗ УР"
Центр здоровья является структурным подразделением поликлиники БУЗ УР «РДКБ М3 УР».

Основными функциями Центра здоровья являются:
-  Информирование родителей и детей о вредных и опасных для здоровья факторах и привычках;

- Формирование у населения принципов «ответственного родительства»;

- Обучение специалистов, родителей, подростков и детей гигиеническим навыкам, эффективным методам профилактики неинфекционных заболеваний с учетом возрастных особенностей, организации рационального питания детей всех возрастных групп;

- Формирование мотивации у родителей, подростков и детей к отказу от вредных привычек; 

- Обучение специалистов и родителей по вопросам грудного вскармливания и ухода за детьми раннего возраста, проведения профилактических прививок;

- Оценка функциональных и адаптивных резервов организма детей с учетом возрастных особенностей, прогноз состояния здоровья ребенка в будущем;

- Индивидуальное консультирование по сохранению и укреплению здоровья детей и подростков, включая рекомендации по коррекции питания, двигательной активности, занятиям физкультурой и спортом, режиму дня, условиям быта, труда (учебы) и отдыха с учетом возрастных особенностей;

- Разработка индивидуальных рекомендаций по сохранению здоровья, в том числе с учетом физиологических особенностей детского организма;

- Организация и проведение динамического наблюдения за детьми группы риска развития неинфекционных заболеваний;

- Направление детей и подростков, в случае подозрения на какие-либо заболевания, к врачу - педиатру участковому по месту жительства ребенка или врачу-специалисту в ЛПУ для определения дальнейшей тактики его наблюдения и лечения.

-  Осуществление   мониторинга   реализации  мероприятий  по формированию  здорового  образа жизни среди детского населения, анализ факторов риска развития заболеваний у детей.

В центре здоровья проводится комплексное обследование детей, включающее:
· измерение веса, роста ребенка с дальнейшей оценкой массо-ростового индекса (определение наличия избытка или дефицита веса);
· при наличии избыточного веса возможно определение состава тела (процентное содержание мышечной, жировой, костной массы, воды в организме) - с 7 лет;
· компьютерная диагностика (скрининг состояния всех органов и систем);
· измерение артериального давления;
· электрокардиография (скрининг-исследование состояния сердца) – с 12 лет;
· спирометрия (состояние функции внешнего дыхания)- с 7 лет;
· определение содержания кислорода и угарного газа в крови (определение наличия никотиновой зависимости и ее степени);
· определение уровня сахара и холестерина в крови (исследование проводится натощак);
· ангиологический скрининг с рассчетом плече-лодыжечного индекса (состояние артерий нижних конечностей)
· определение остроты зрения с использованием современных компьютерных технологий

После проведения комплексного обследования ребенок осматривается врачом педиатром центра здоровья, который на основании результатов тестирования и обследования, проводит оценку функциональных и адаптивных резервов организма ребенка, определяет наиболее вероятные факторы риска для здоровья, составляет индивидуальный план по здоровому образу жизни. В случае, если в процессе обследования, выявляется подозрение на какое-либо заболевание, педиатр направляет ребенка в ЛПУ по месту медицинского обслуживания к соответствующему специалисту или участковому педиатру для определения дальнейшей тактики его наблюдения и лечения.

Деятельность  Центра здоровья предусматривает выездные формы  работы  по  формированию  здорового  образа  жизни  для  детей, проживающих на территории Удмуртской Республики. 
Необходимым условием является наличие информированного  согласия ребенка с 15 лет или законного представителя ребенка на обследование в Центре здоровья, наличие полиса обязательного медицинского страхования, свидетельства о рождении (паспорта), СНИЛС, паспорта сопровождающего лица (для информированного согласия на обследование). 

Прием осуществляется по предварительной записи по телефонам:      8 (3412) 33-03-60, 8-912-87-49-225. Центр здоровья расположен на базе БУЗ УР «РДКБ МЗ УР» по адресу: г. Ижевск, ул. Ленина, 79. 
